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Vážení spoluobčané, 

léto ubíhá mílovými kroky. Chvíli nás sušilo svým horkým dechem a vzápětí nás polévalo proudy deště, chvíli nám dalo naději klidu, aby tuto iluzi pro některé z nás smetlo tím krutěji. Váš čtyřlístek chvíli vyčkával, až se ten letní divous krapet unaví
a konečně vystrčil svůj druhý lísteček, s nímž Vám přináší trochu zajímavého počtení, které se mu při tom čekání podařilo získat.    

A) Protože prázdniny už mají na kahánku, téma „škola“, ať se nám to líbí nebo ne, je 
opět tu. Tentokrát toho trochu využijeme a zavzpomínáme si na tu „naši“. Cože, na jakou? No, přece na tu naši „obecní“ v Pohledě. 

První snahy místních občanů o vybudování školy jsou zaznamenány již v období před 1. sv. válkou.  Dětí přibývalo a docházeli do škol vzdálených 3/4 až 1 hodinu cesty. Ze Zbyhněvic do Morašic, z Pohledu do Stolan, z Deblova a Mýtek do Licibořic, ze Rtenína do Bojanova . Cesty vedly přes les a polními cestami a v zimě v období většího přívalu sněhu a i na jaře při tání byly pro děti těžce schůdné. Ale v dřívějších dobách se na nějaké to nepohodlí nehledělo, a tak několik jednotlivců, kteří neměli dětí školou povinných bylo proti, a tak se výstavbu nepodařilo prosadit. 

Až počátkem školního roku 1922 -23 se opět začalo jednat o otevření jednotřídní školy v osadě Pohled. Jednání však nebylo tak snadné.  Zbyhněvice, Čejkovice, Pohled, Deblov a Mýtka chtěly, aby byla škola v Pohledu, Mladoňovice, Petříkovice a Rtenín si přály, aby byla škola v Mladoňovicích. Jak je už v našich krajích dobrým zvykem v tomto boji o školu se střetly i politické strany: agrární a lidová (klerikální).
Tehdejší starosta obce Čejkovice p. Josef  Zíta konečně za pomoci agrárních poslanců prosadil,že škola bude zřízena v Pohledu. 

Byla zvolena Místní školní rada v Pohledu, jejím předsedou p. Adolf Kudyn, rolník z Pohledu, členové: p. Josef  Kučera, rolník a starosta ze Zbyhněvic, p. Josef Novák, rolník z Pohledu, náhradníci p. František Vajsochr z Pohledu a p. František Chvojka 
z Deblova. 
Úřady bylo dovoleno na dobu dvou let prozatímně umístit školu do tří najatých místností v pohledské myslivně, jenž patřila městu Chrudim. Roční nájemné bylo stanoveno obnosem 300 Kč. 
Myslivna musela být náležitě adaptována. Do třídy byly opatřeny moderní překlápěcí lavice,otáčecí a posunovací tabule a další vybavení. Místní školní rada nelitovala peněz na moderní a hygienické zařízení a zaplatila za ně přes 13.000 Kč. Žádná jiná škola na okrese neměla tak moderně zařízené učebny. Za nové pomůcky k vyučování bylo zaplaceno 5.100 Kč, některé starší byly darovány sousedními školami. Celková adaptace stála asi 27.000 Kč.
Dne 3. března 1923 v neděli byla škola slavnostním způsobem otevřena. Zatímním správcem školy byl jmenován p. učitel Josef Chvojka ze Skupice. A tak 4. březen 1923 byl prvním dnem školního vyučování v Pohledu (v pohledské myslivně). 

Stavba školy
V protokolu sepsaném 9.3.1923 při kolaudaci nově zřízené školy v hájovně se zavázala Místní školní rada v Pohledu, že během dvou roku vystaví novou budovu školy. Měla být postavena do 1.9.1925 (liknavostí stavitele a nedostatkem pracovních sil tento termín nebyl dodržen).
Stavba byla zadána fy Prokop Zizius, která zvítězila v konkurzu osmi stavitelských firem a zavázala se postavit školu za obnos 302. 392Kč.

Pole ke stavbě o výměře 40 a bylo získáno od pana Remsy z Pohledu, kterému bylo náhradou dáno obecní pole o stejné výměře a doplaceno 3.800 Kč. Dohled nad stavbou měl stavitel Hoffman z Trpišova.
Stavba školy oproti plánu trvala o rok déle. 23.8.1926 byl sice již připraven byt pro ředitele, ale řemeslnické práce v ostatních částech budovy nebyly ještě dokončeny, Přesto se nový ředitel p. Ladislav Slezák se svou rodinou do školy nastěhoval a v nové školní budově začal 1.9.1926 vyučovat.

Ve školním roce 1926/27 navštěvovalo školu 43 žáků (19 chlapců a 24 dívek)
v odděleních takto:
I. oddělení   –  1. postupný ročník,         II. oddělení – 2. a 3. postupný ročník
III. oddělení – 4. a 5. postupný ročník   IV. oddělení – 6., 7. a 8. postupný ročník
Bylo zapotřebí vskutku kus učitelského nadání a umu na zvládnutí takové jednotřídky.  

Vyučovalo se v pondělí až v sobotu (kromě čtvrtka - ten byl volný) od 8 hodin do
4 hodin odpoledne s polední hodinovou přestávkou, kdy si děti zpravidla doběhly domů na oběd. 
V úterý vyučoval ředitel školy pouze 1 hodinu, další hodiny patřily dívčím a chlapeckým ručním pracím. Chlapci měli ruční práce s ředitele L. Slezákem. Dívčím ručním pracím vyučovaly v Pohledu industriální učitelky, kterých se od založení školy do r. 1930 vystřídalo několik. 
Náboženství římskokatolickému se vyučovalo vždy 1 hodinu odpoledne ve středu a v sobotu. Protože na náboženství evangelické byli v prvních letech přihlášeni pouze čtyři žáci, docházeli ve volný čtvrtek do Stolan. V Pohledu bylo toto náboženství vyučováno až od roku 1935-36. 

Ladislav Slezák byl rodák z Poličky, kde vystudoval učitelský ústav.  Působil na několika školách v severovýchodních Čechách.  V I. světové válce bojoval na italské frontě. V Pohledu obdržel místo definitivního správce školy. Kromě povinností spojených s vedením školy založil i školní zahradu. Za příhodného počasí vždy po odpoledním vyučování jej bylo možno vidět, jak se hrabe v hlíně, zakládá záhony pro květiny, zeleninu, ovocnou školku, vysazuje okrasné keře, upravuje cestičky . To byla jeho relaxace, kromě občasné návštěvy hodspůdky u Blehů na Mýtkách, kde si dal sklenici piva a popovídal se sousedy. Byl velmi oblíben a rodiče i děli litovali, když v roce 1936 požádal o přeložení do Vejvanovic, aby jeho dorůstající dcerka mohla vlakem dojíždět do školy v Chrudimi.                         (Pokračování příště)

(Tyto unikátní záznamy poskytla ze svého soukromého archívu a  doplnila vzpomínkami paní Milada Kolářová - sestra pana Františka Koláře z Mýtek)  

B) Z kulturních akcí

15. května se konal již 4. ročník dětského dne. Podařilo se nám zajistit, aby se naše akce nekřížila s některou z dalších v blízkém okolí, ale pro všechny přípravy jsme  zapomněli poprosit, aby nahoře o něco víc přitopili, takže tentokrát se odbývaly soutěže v prostorách sálu a venku zůstaly jen různé skákací atrakce a lukostřelba.
Trochu jsme trnuli ohledně účasti, ale děti z Železných hor nejsou žádná ořezávátka  a chladnější počasí jim ani trochu nebránilo si vše užít dosytnosti.
Místní Kvítko nám program zpestřilo pohádkou a hudbou nás provázel odpoledne a 
večer DJ Petr Horkel s přáteli. 

4. září zveme všechny děti, rodiče a přátele  na akci „Rozloučení s prázdninami“ aneb „Vítání nového školního roku“.  Začátek bude v 15,00 hod. Zatancujeme si, zasoutěžíme, něco nového vyzkoušíme, a když nám popřeje počasí, tak opečeme buřtíky a poklábosíme se sousedy. Pozvali jsme s pohádkou pro děti již nám známý soubor J.N. Štěpánka (od 17,00 hod ) a pak si větší děti a dospěláci můžou dát taneček , protože nejen odpoledne, ale i večer až do nočních hodin nás bude hudbou provázet DJ „One“. (Pro neangličany jako DJ „Jednička“ - tak se necháme překvapit).
    
Cvičení v tomto školním roce bude opravdu pestré. Od září cvičíme v sálu Kulturního domu v Pohledu:

v pondělí od 18,00 hod.
·  aerobic a kalenetiku s Vandou Štědrou,
ve středu od 18,00 hod. 
· se střídá   Powerjóga se Zuzkou Novákovou
                           a kondiční cvičení s Ivanou Blehovou 

C) Ze života obce

- Dne 23. září bude prováděn svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu
Upozornění – nebudou se brát pneumatiky – pneumatiky patří mezi výrobky, pro které je zákonem o odpadech stanovena povinnost zpětného odběru.
Proto již nebudou bezplatně přijímány.
Budou odebrány proti uhradě za cenu
 - malá 2.800,-Kč/tuna, velká 3.000,- Kč /tuna, traktorová 3.500,- Kč/tuna

- V měsíci září budou zahájeny rekonstrukce sakrálních staveb (křížků).

- Obec má požádáno o dotaci na SFŽP na zateplení a výměnu oken v mateřské školce Mladoňovice, kde dotace na tuto akci by měla činit cca 1.200.000,- Kč.

- Obec nabízí k likvidaci a rozebrání bývalou trafostanici v časti obce Lipina – 
zdarma- pouze za úklid suti.

- Obec nabízí starší funkční stáložárná kamna za zůstatkovou cenu 100,- Kč.

- Rok 2010 se již krátí, ale neměla by se krátit paměť našich spoluobčanů, kteří ještě nemají uhrazeny poplatky ze psů a za odpady!




Hřejivé letní doznívání
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 Váš  

                       Obecní čtyřlístek
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