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Milí spoluobčané, 

po zimě už není ani památky. Její poslední zbytky budou bez slitování spáleny na čarodějnických hranicích, aby se uklidilo a vyčistilo pro nové překotné rašení a vznikání. To by tak scházelo, aby náš Čtyřlístek všechnu tu jarní krásu zaspal. Jako budíček mu jarní větřisko do nosu hodilo hrst polního prachu a i trochu studené spršky. Ale teď už ho hřeje sluníčko, takže s chutí do práce.    

A) Z minulosti

Vyprávění našich obecních pamětníků Vám zůstaneme dlužni do příštího letního vydání. Pro tentokrát přinášíme krásnou a zapomenutou velikonoční koledu z vysočiny. Kdo se jí stihne do pondělka naučit, určitě si do košíčku poskládá pořádnou výslužku.

Já jsem malý koledníček, tetičko,
přišel jsem si pro červený vajíčko.
Pro vajíčko červený a koláč bílý,
jsem-li já vám, má tetičko, koledníček milý?
A vy taky, roztomilý můj strejčku,
vytáhněte ze svý kapsy grešličku.
Šáhněte do kapsy, však jí tam máte, 
Jestli mně ji, roztomilý můj strejčku, dáte?
Pánbůh vám zas nadělí, na zahradě, na poli.
I doma, budete mít co vyhánět ze dvora:
Z maštale hříbátka a z chlíva telátka,
z toho nejmenšího chlívka jehňátka.
Ve sednici zaštěbetaj housátka,
V druhým koutě zašvitořej kuřátka,
Slívy vám pokvetou, hrušky, jablka,
Aby měla co obírat vaše čeládka.
        
B) Z kulturních akcí
Akce letošního roku jsme zahájili 22. 1. výprodejem knih, které byly vyřazeny z knižního fondu při renovaci naší výpůjční nabídky. 170 knížek našlo svého nového majitele a zbytek si odvezla pro své potřeby Diakonie Broumov.

12.2. jsme již po několikáté hostili soubor J.N. Štěpánka, tentokrát s komedií AMANT. Kvality tohoto souboru přilákaly na naše poměry opravdu velký počet návštěvníků.

Karneval 20.2. s tanečním mistrem p. Černým byla také tradičně sázka na jistotu. 
Víly se vznášely, piráti řádili a krásné princezny byly jako vždy středem pozornosti.
Odpoledne uteklo při tom tancování a soutěžení jako voda. 

19. 3. se konal také již tradiční Obecní ples. Zájem místních i přespolních překonal veškerá očekávání.Taneční škola BESTA s elegancí sobě vlastní zahájila program a břišní tanečnice snad každého strhly svým skvělým a různorodým vystoupením. Po tombolových lístcích se jen zaprášilo a pěkné výhry ještě umocnily plesový zážitek.
Rádi bychom poděkovali všem pomocníkům a sponzorům i dětem z MŠ Mladoňovice za hezkou výzdobu!   

Jelikož jsme zjistili, že mnozí naši spoluobčané jsou nejen velice zruční v nejrůznějších a leckdy velice překvapivých dovednostech, ale jsou i ochotni zájemcům své „hobby“ přiblížit a něco je taky naučit, připravili jsme 29.3. pro naše občany novinku  -  1. obecní dílnu - tentokrát na téma KORÁLKOVÁNÍ. Paní Hana Josefína Blažková nás naučila, jak se můžeme vlastním přičiněním ozdobit krásným náhrdelníkem, dle svých představ (a to i finančních ). Další obecní dílnu plánujeme na druhou polovinu května.

Setkání zralého věku 3.4. bylo pro mnohé výjimečnou příležitostí potěšit se společností svých vrstevníků, vystoupením našich nejmenších i veselou „Kvítkovskou taškařicí „ proloženou krásnými českými písničkami. Tuto akci naše obec vytvořila ve spolupráci s místní knihovnou, na jejíž aktivity přispělo finančními prostředky Ministerstvo kultury. 
  
Uspořádat akci, při které by občané zdarma a dobrovolně pracovali pro zvelebení místa, kde žijí nebo jen tak, pro radost s užitečné činnosti, se mnohým mohla zdát v současné době přinejmenším „problematická“.  Přesto se zpochybňované stalo skutečností, a tak jsme 16. 4. za velké podpory „povětrnostních mocností“  uskutečnili veřejnou výsadbu lip a habrů. Kolem padesáti pomocníků všech věkových kategorií pracovalo dle svých možností a přineseného vybavení, takže lípy a habry bylo zanedlouho úspěšně zasazeny a pak už jsme se mohli společně bavit, těšit se ze zpívání a povídání dětí z mateřské školy a při harmonice a lidovkách souboru Kvítko konzumovat připravené sousedské pohoštění a avizované pivečko.
Jak se rozdělal oheň, bylo jasné, že se akce protáhne až do pozdního večera.

K této akci musíme ještě dodat, že bez pomoci těžké techniky, která v rukách Vaška Švadlenky poslušně vyloupala všechny ty obrovské kořeny a bez pomoci „Pohledských kluků“ bychom na stejném místě lípy nezasadili. Děkujeme!!!
     
Tento projekt byl vytvořen za finanční podpory Nadace Partnerství, SFŽP ČR a MŽP.
Dopoledne 16.4. mohli občané přispět do humanitární sbírky pro Diakonii Broumov a odlehčit tak šatním skříním, botníkům či přespočetnému kuchyňskému vybavení. Vše bude s díky využito a zužitkováno!     

V neděli 1.5. srdečně zveme občany na jarní nedělní slavnost „Pět zastavení jara“,  nebo-li svěcení obecních křížků. Zahájení bude v 14,00 hod. v Čejkovicích, pak se posuneme do Pohledu(14,20), Mladoňovic(14,40), Rtenína (15,00) a poslední zastavení bude v Petříkovicích (asi 15,20).
Slavnost povede chrudimský vikář Jiří Heblt.

V sobotu 7. 5. je naplánován 2. obecní výlet tentokrát směr Litomyšl – Svojanov – Zelená hora. Obecní „tamtamy“ fungují neomylně, ještě než jsme vydali nový leták, bylo již 20 občanů přihlášeno. Autobus vyjede v 8,00 hod., trasa Mladoňovice, Rtenín, Petřikovice, Lipina, Deblov, Mýtka, Čejkovice, Pohled (návrat okolo 18,00 – 19,00 hod.) Podrobnosti jsou na samostatném letáku.

V sobotu 14. 5. plánujeme malé překvapení pro naše ženy – Večer krásy s kosmetikou Mary Kay – bezplatné poradenství. (Abychom vypadaly dobře 
a věděly jak na to). Podrobnosti zase pošleme na samostatném letáku.

Na sobotu 21.5. od 13,30 hod. zveme děti a rodiče na již tradiční Dětský den. Tentokrát bychom ho chtěli zpestřit zařazením různých stanovišť, na kterých se můžete něčemu přiučit a ledacos si vyzkoušet. Novinkou bude i losování o hezké knižní ceny. Tato akce je opět tvořena ve spolupráci s místní knihovnou, na jejíž aktivity přispělo finančními prostředky Ministerstvo kultury. 
 
Každé pondělí a středu od 19,00 si můžeme v sálu Kulturního domu v pohledu společně zatancovat ZUMBU nebo zacvičit JÓGU, každý dle svých možností a výběru. 

C) Z obecní ekonomiky

Odpadové hospodářství pro obec zajišťuje společnost AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o. se sídlem v Čáslavi a pobočce v Nasavrkách. V loňském roce nás tato služba stála 188.455,- Kč. V této ceně je zahrnut svoz  popelnic 1x za 14 dní, odvoz kontejnerů s plasty, sklem a papírem a svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu. Za poplatky od občanů se loni vybralo 135.630,- Kč . Pokud dobře třídíme, získáme od firmy Ekokom, a.s. příspěvek za tříděný odpad a loni to činilo
56.232,- Kč. Takže tím můžeme vyrovnat rozdíl mezi náklady a příjmy za svoz.  
Plast je svážen do firmy TRANSFORM, a.s. Lázně Bohdaneč, která se zabývá zpracováním - recyklací plastových odpadů z komunálních i průmyslových zdrojů. Jedná se o závod na efektivní využití odpadů, které dříve končily bez užitku na skládkách.
Papír je tříděn firmou S-firma, s.r.o. Moravany pro recyklaci a sklo se vozí do firmy Karel Dachovský v Chrasti odkud je odvážen k přepracování do skláren. 




D) Ze života obce

Obec Mladoňovice prodala k výstavbě rodinného domu parcelu č.p. 1606/3 v k.ú. Deblov. Pro zájemce je nyní  nabídnuta k prodeji i sousedící parcela č.p. 1606/1 v k.ú. Deblov, určená územním plánem k zástavbě, o výměře 1264m2.

SOUTĚŽ S CIFEM A DOMESTOSEM
MŠ Mladoňovice se zapojila do soutěže o 300.000,- Kč.

Kdo má účtenky, na kterých je přípravek CIF nebo DOMESTOS od 1.2. 2011, 
může pomoci MŠ a ofocenou účtenku či originál doručit do MŠ nebo na OÚ Mladoňovice.
Soutěž končí 31.5. 2011  Děkujeme za Vaši podporu!!!

Na úterý 10. května je předběžně plánováno očkování psů. Rozpis bude vyvěšen.

V pátek 3.6. bude uskutečněn svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu.

Díky projektu z prostředků Evropského sociálního fondu a operačního programu lidské zdroje a zaměstnanost jsme získali pomocníky z řad našich občanů, kteří ochotně a iniciativně pracují pro veřejně prospěšnou činnost v naší obci. 
Jardo a Jaruško, děkujeme!
    
Zasedání OÚ Mladoňovice plánujeme vždy na poslední čtvrtky v měsící 
od 18,00 hod. v místnosti OÚ v Mladoňovicích. 
Stalo se pěkným zvykem, že na každém zasedání vítáme jako hosty některé z našich spoluobčanů.
 
Ať Vás velikonoční sluníčko hezky hřeje 
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