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                                   léto



Milí spoluobčané, 

léto hřeje a „topí“, a to doslovně v obou smyslech. Chvíli si na nebeský blankyt osobuje právo zářící slunce, ale jen co se usídlí ve své hřejivé sebejistotě, obhroublí „chlejstavci“ 
s mračnými povozy přiletí a bezuzdně řádí a nadělají rámusu a škody, darmo mluvit. Náš Čtyřlístek si taky pobral pod lístečky teploučka do zásoby, pozorně okoukl oblohu, aby ho příval neodnesl a vydal se na výzvědy, nachystat nějaké zajímavé letní čtení. Z kopečka 
mu to hezky ubíhalo… 

A) Z minulosti
… a v Čejkovicích se mu dostalo moc hezkého přivítání, nastražil uši a hned tu máme
 veselé vzpomínání na někdejší společenský život v této části naší obce. Jak nakoupil, tak prodává, takže milovníkům spisovné češtiny se omlouváme předem.


…no, jak se nám tu dřív žilo? Když ještě byla hospoda, tak báječně, hráli jsme karty. Do Pohledu je to holt dál, a taky, když by se jelo autem a člověka by chytli policajti, nestálo by to za to. Nejlepší, když ještě nebyly ty trubičky na dejchání. Dal sis štamprličku, pak chleba s cibulí, a bylo to dobrý. Po druhý už si na sebe příslušník dýchnout nedal. 

…mládež se scházela na „Bleším plácku“ - jak za Vackovým je teď ten vagón. Sloužila tam svobodná holka, byla pro samou srandu, tak tam kluci chodili. 

…přes zimu se chodilo drát. Vždycky se řeklo: „ Po neděli budu drát já, tak přijďte“, střídalo se to. Nejvíc a nejdýl se chodilo k Peškovům. Probíraly se různé rodinné události, ale nakonec se vždycky skončilo u vzpomínání na všelijaké ty legrácky, co tady chlapi dělali. Vyprávělo se to znovu a znovu a k tomu nějaké novinky.

…třeba na Štěpána kluci dělali lotroviny. Vackovi odtáhli nějaký neuklizený nářadí až k Habrovce. On zavolal četníky ( tenkrát chodil Struna) a  na záhrobni dlouhosáhle lamentoval, co se stalo. Když to uviděl Zita začal křičet: „ Pane vrchní jen mu dejte, mně zatáhl válec až na mlíkařskou boudu“.  Pamatuju to do dneška. On měl vážně válec na mlíkařský boudě, kluci mu to tam zatáhli, ale on to nehlásil, a tak tohle řekl, že si Vacek jako stěžoval. Zita byl takový „dobrodinec“. 

…to sháněli tyhle kůže, ze zajíců a z toho všeho (myslím Benoni se jmenoval) a přišel k Zitovi a on říká, že nic nemá, ale že Vacek prý před chvílí zabíjel kozu. Ale on té koze jen nadával a mlátil jí, že řvala jako natržená, tak proto ho tam Zita poslal. No Vacek tam Benoniho zrychtoval!  Takovej to byl dobrodinec tenhle náš Zita .

…lumpárny se dělaly, a žádnej si nestěžoval. Dnes se špatně podívá jeden na druhýho a už je zle.


…probíralo se i vaření, to je takové vděčné téma. Ale dřív se vařilo jednoduše. Hlavně z brambor. Brambory a mlíko. Taky kucmoch, neboli: škubánky, trpalky, přesbidlo, natahovák.. V každý vsi se tomu říkalo jinak. Nebo, jak se tady říkalo – piškvorky - nevím, jestli to ještě někde dělají. Z vařenejch brambor těsto, udělal se váleček, rozplácnul se, naznačili kousky a upeklo do křupava. Uvařilo se mlíko s makem a cukrem, no a tím se to polilo. Jedlo se to studený, v létě na ochlazení. Pak bramborový placky a taky bramborák do pekáče, byla to taková bramborová paštika. Měli jsme to kolikrát do týdne, tak když jsem se ženil, hned jsem pro jistotu řekl …„A nechci bramborák vidět“ !!!… 

 …ještě se vařila „Kocvárka“ - uzený se švestkovou omáčkou a bramborovým knedlíkem.
Ta švestková omáčka se dá i koupit v obchodě, ale musí se do toho přidat povidla a skořice, hřebíček, aby to mělo trochu podobnou chuť.

…no a chlapi? Tady bylo hasičů málo, myslivců málo a tak se dali dohromady a dělali různý akce. Třeba „Kácení Máje“ bylo na návsi u rybníka a někdy i nad Kuštou. Mládežníci postavili májku a na konci května byla taková zábava kolem toho kácení - dědek, bába a hajnej. Dědek s bábou, že si jako nařežou polínka na zimu a pak na ně přišel hajnej. Program většinou dělali Drahoš s Pleskotem. Jednou za mnou přišel Doucha, abych dělal „bábu“, ale nevěděl jsem, co mám dělat. A Doucha, že ať si přihnu, že to potom půjde samo. Paní Moravcová mi půjčila „prádlo“ a pěkně mě vycpali. Lahvinku mi dali do toho prostoru mezi, naložili mě na trakař a jelo se. Ještě jsem si důkladně přihnul a pak nám ty „dialogy“ šly úplně samy. Starej pan Kolář z Mýtek za námi přišel, z které že knihy jsme prý čerpali. Šáhl jsem mezi ty vycpávky ….a vytáhl láhev…to aby bylo jasno o té inspiraci!

…v hospodě kolem vánoc se pořádala „Poslední leč“. To byla vlastně jen zábava, na který se podávaly jídla ze zvěřiny. A taky byla tombola. Zajíci, bažanti, srnčí se rozdělilo na pět dílů. Zvěře dřív bylo, ale jak se zcelily pole a rozoraly meze hodně toho ubylo a taky když přišly prasata. Ty dřív nebyly. Jednou Drahoš vyudil divočáka. Plátek masa, plátek chleba, prodávali jsme to za pět korun. Odkud ty prasata přišly -  nikdo neví.

…i maškara tady byla. To si zjednali Jiráska ze Zbyhněvic- on byl na tyhle věci. Průvod vodili  muzikanti, šlo se Čejkovice, Mladoňovice, Pohled. Starý i mladý, různě převlečený jako drátenící, tanečníci, myslivci, medvědář s medvědem a kominíci, no ti byli nejhorší, vběhli do kuchyně a šup do kamen, udělali čurbes, vyházeli nějaký ten popel na podlahu, aby hospodyně měla co uklízet.  Nejdůležitější byl Laufr, ptal se u každého domu, zda můžou zahrát, pak se zatancovalo na dvoře, popilo a ochutnaly připravené sladkosti, často koblihy, které už měla hospodyně pro příchozí nachystané.  Taky nějaká koruna se dala do kasy, aby bylo z čeho zaplatit muziku.

…“Stínání kohouta“? … to se dělalo ve Zbyhněvicích. Ale bylo to náramný. To řídil zase Jirásek. Jezdilo se přes rybník, šplhalo na bidlo. Když se šlo stínat kohouta, to si každý musel odměřit kroky, pak mu zavázali oči, třikrát ho otočili kolem, namířili na kohouta a šel. Muzikanti hráli a chodili kolem, aby směr ještě víc zkomplikovali. Nebylo to vůbec jednoduchý. Jedině Tuček z Pohledu, toho namířili na kohouta a ať dělali, co dělali, šel a buch - kohout byl dole. Tak nikdy nechtěli, aby chodil jako první.

….toho lidu tady bylo  - Mirek Nováků, Franta Nováků, Pleskot a Dobrej, ten byl taky pro každou srandu,pak Honza Chvojků, Franta Kořínků, Bohouš Kořínků, Jirka Drahoš a další. Tady bylo hochů dost. Byla to dobrá parta a hezky se na to vzpomíná.

(Za veselé vzpomínání a milé přijetí děkujeme manželům Medunovým z Čejkovic )    



B) Z kulturních akcí

V sobotu 5. května skupina příznivců fotografického umění Tondy Opletala dorazila na obecní úřad a byla neskrývaně zvědavá na povídání o Izraeli, které bylo hned z kraje autorem uvedeno jako neteologické a neobsahující snímky historických památek, či chrámů a budov známých z nejrůznějších propagačních materiálů. Povídání bylo vskutku skvostné 
jakož i fotografické momentky, zachycující vůni, temperament i svébytnost této země.  Můžeme se už teď těšit na další slíbené povídání, plánované na 1. pololetí příštího roku.    
 Ve středu 16. května se uskutečnila sbírka na podporu boje proti rakovině „Květinový den“ obětavé prodejkyně kytiček - Jaruška Ozoráková st. s Dančou Opletalovou vybraly 
v naší obci cca 1.500,- Kč. Všem dárcům děkujeme!

Dětský den v sobotu 19. května díky krásnému počasí a velké programové nabídce tradičně přilákal děti a rodiče z širokého okolí. Taneční zahájení vystřídalo šermířské klání v pestrých dobových kostýmech s historickým námětem z českých dějin „Souboj královen“.
 S příchozími se k nám zatoulal i nějaký„zlobivý šotek“. Škodolibě vypínal a zapínal ozvučení a jen zdržoval program. O to víc se všichni už těšili na připravené rukodělné dílny, ve kterých se vskutku vyřádili malí i velcí a tvoření nebralo konce. Hrnčířský kruh, tkalcovský stav, drátenictví, ševcování, košíkářství a další a další stanoviště byla úplně obalena. Nakonec si menší děti mohly odpočinout u pohádky o Budulínkovi, kterou jim přijeli zahrát žáci dramatického kroužku ze ZUŠ v Chrudimi. V teplém počasí pivečko chutnalo, nanuky šly na odbyt a po buřtíkách se jen zaprášilo. (Děkujeme všem ochotným řemeslníkům, pomocníkům a také sponzorům - panu Grigovi z Deblova a panu Švandovi z Pohledu).

V pátek 1. června se na nebi honily černé mraky, lilo jako z konve a vypadalo to, že
 z avizované akce oplocení výsadby v obecním lese ve Rtenínu rozhodně sejde. Ale jak se říká“ štěstí přeje trpělivým“, mraky se odvalily, sluníčko vykouklo a hajnej pak nestačil běhat s pletivem, jak šla místním i přespolním klukům práce od ruky. Nakonec na všechny čekala  hořkoslaná odměna. Pivko, starostovskej chlebík a uzený od hajnýho. Na některé hochy doma i voňavé ženušky zkrášlené Ivankou Čenovskou při setkání s kosmetikou Mary Kay. Akce tohoto pátku by se s trochou nadsázky daly nazvat „Silní muži a krásné ženy“.

Ochutnávka pečiva, pomazánek i sladkostí z netradičních surovin i neobvyklý pohled na obsah našeho každodenního jídelníčku i na způsob jakým potravu přijímáme, to vše bylo v úterý 5. června obsahem přednášky paní doktorky Ivany Verner „Vaříme pro zdraví a potěšení“. Paní Ivana měla pro nás nachystané recepty a i knížku „Vaříme s andělem zdravě a hravě“, takže tradiční kuchyň bude mít leckde novou konkurenci.

V sobotu 9. června naše pohledská jednotka SDH ukázala všemu vůkolnímu hasičskému společenství, že rozhodně není žádná popelka v koutě. Hoši zorganizovali velice vydařenou hasičskou soutěž a po dlouhé době se tato akce konala opět v naší obci. 

V úterý 12. června nám Zuzka Nováková krátce, stručně, výstižně a hlavně srozumitelně osvětlila základní principy důchodové reformy, která vejde v platnost od nového roku 2013.
 O důležitosti těchto informací není pochyb, takže na podzim zopakujeme tuto přínosnou přednášku znovu i s dalšími doplněnými informacemi. 

Za naše rodiny i za naše obecní společenství jsme mohli poděkovat v neděli 24. června ve Rtenínu na letní odpolední slavnosti „Chválíme slovem i písní“. Slovem nám posloužil arciděkan chrudimský  Jiří Heblt  a písněmi bojanovský chrámový sbor NAHOBOJ. 



Připravujeme:
- v sobotu 1. září pro děti i dospělé sportovní odpoledne  „ Rozloučení s prázdninami“
- v sobotu 8. září  - 1. obecní exkurzi do pivovaru a lihovaru ve Žlebských Chvalovicích
- v sobotu 22. září společně s jednotkou SDH Pohled již 2. ročník chlapáckého zápolení
  „Stínání kohouta“,     …od září i pravidelné cvičení a masáže 
- na říjen:  přednášku J. Švandy z Pohledu z cest po jihovýchodní Asii a 5. obecní dílnu –   
  „Tvoření s FIMO“ .
- v pátek 2. listopadu – 6. obecní výlet  do Národního divadla v Praze na poetický příběh 
  věčné lásky Radůz a Mahulena za naprosto výjimečné ceny. Prodej lístků - koncem srpna. 
- v listopadu: opět přednášku „Důchodová reforma“ a  6. obecní dílnu – „Vánoční tvoření“
 
C) Ze života obce

Obecní knihovna Mladoňovice pod záštitou Obecního úřadu Mladoňovice vyhlašuje:
 - 2. ročník letní literární a výtvarné soutěže pro děti a mládež  –
Podrobnosti budou vyvěšeny na informačních tabulích obce

Naše místní obecní knihovna byla také vyhodnocena jako svého druhu nejlepší v chrudimském regionu a byla navržena do soutěže „Knihovna roku“.  Přijďte - máme přichystané nové knížky i časopisy. 

V Petříkovicích bylo díky spolupráci obce a místních občanů renovováno antukové hřiště 
a bylo vylepšeno i jeho technické vybavení, takže si všichni zájemci zde mohou zahrát kromě tenisu a nohejbalu i volejbal nebo badminton. Jste srdečně zváni! Míč, rakety a míčky si přineste. Vstup je volný, v neděli po domluvě (t.č. 775 013 051). Prosíme, nezapomeňte po sobě upravit hřiště (koště je v místě). 

Velké poděkování patří zásahové jednotce pohledských hasičů za účinnou a nezištnou pomoc při likvidaci záplavy u paní Malové v Pohledu! Obnovené příkopy sice fungují, ale příval nemilosrdně odkryl, kde jsou slabá místa, která bude nutno v co nejkratší době dořešit.    
   
Přijďte pobejt v neděli 29. července 2012 do místního hostince v Pohledu na „Poslední zvonění“, kdy nám pivko naposledy načepuje náš dlouholetý hostinský pan Bohuslav Simon.  
 
Další příspěvek ve snaze zlepšovat životní prostředí a „tvář“ našich obecních prostranství
byl po akci v Pohledu i odvoz po léta nahromaděné suti za Mladoňovicemi. Bylo by jistě hezkou vizitkou obce, aby se nám v tomto směru dařilo i nadále a děkujeme předem za veškeré Vaše náměty i osobní aktivity!

S heslem – „Co můžeš odložit na zítra, odlož na pozítří“  – Vám v příštím vydání konečně přineseme část věnovanou ekonomice, a to ekonomice hospodaření v obecních lesích.

Pohodu a příjemný letní čas Vám přeje  
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