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Milí spoluobčané, 
letošní podzim nás dlouho vlídně laskal iluzí nekončícího léta, ale teď už se projevil v celé své jedinečnosti a rozezněl tu pravou symfonii barev a vůní a nenechává nikoho na pochybách, kdo že má toto období pod palcem. Náš „Čtyřlístek“ si také trochu prodloužil prázdniny, a tak si musí pospíšit, aby ho z toho dlouhého lelkování neprobralo až první zimní větřisko.   

A) Z minulosti – tentokrát trošku jinak.
Naše letní literární a výtvarná soutěž pro mládež vynesla na světlo dílka rozmanitých žánrů a určitě nás všechny mile překvapilo, jakou že to máme v obci nadanou a šikovnou omladinu, na hony vzdálenou představám některých dospělců o jejich nezájmu a lenosti. Nejhezčí výtvarné dílko ozdobilo prostory naší knihovny a s nejpovedenějším literárním se v trochu zkrácené verzi můžete potěšit hned teď.        

Stromy kolem nás
Když se podívám z okna našeho domu, první, co uvidím, jsou stromy. Stromy jsou všude okolo nás, a tak si někteří lidé přestávají uvědomovat jejich význam a považují je za zbytečné. Avšak já vím, jak moc důležité pro nás jsou. Například lesy. V tuto roční dobu se lesy stávají častým prostředkem pro zpříjemnění dovolené. Davy lidí míří do lesů s proutěnými košíky, aby je naplnili houbami, které se schovávají v mechu nebo jehličí pod stromy. I já jsem šťastná, když pod zeleným smrčkem najdu krásného hříbka. 
Leželi jste někdy v mechu na lesní mýtině a dívali se do mohutných korun stromů?
Pokud ne, je to obrovská chyba, protože ve větvích stromů sedávají ptáci, kteří zpívají písně, ukolébávající ke spánku.
Na naší zahradě stojí stará lípa. Myslím, že je nejkrásnějším stromem na celém světě. Tyčí se vysoko nad ostatními stromy jak královna. Ne! Ona je královna!
Když jsem přišla domů z mateřské školky, okamžitě jsem k ní běžela, abych se přitiskla k jejímu mohutnému kmenu. Vždy jsem poslouchala, jak se vítr prohání zelenou korunou. Domnívala jsem se, že mi lípa něco šeptá. Maminka mi pověděla, že v lípě je zakletá víla Lipněnka…

O víle Lipněnce
Kdysi dávno žila hodná víla, která se jmenovala Lipněnka. Jmenovala se tak, protože voněla sladce jako květy lípy. Lipněnka se starala o zvířátka, kytičky, stromy a pomáhala všem, kdo potřebovali. Byla také velmi krásná. Dlouhé blond vlasy splývaly s její štíhlou postavou a lemovaly obličej, na kterém se třpytily velké laskavé modré oči a zářil milý úsměv. 
Jednoho dne, když Lipněnka zalévala svou zahrádku ranní rosou, přiběhl k ní poraněný srneček a prosil ji o pomoc: „ Lipněnko, pomoz mi, prosím! Honí mě zlý čaroděj. Zamotal jsem se do jeho pasti, ale podařilo se mi uniknout, ovšem poranil jsem si pravou zadní nožku!“ 
„ Neboj se, srnečku!“ řekla Lipněnka. Utrhla jitrocelový list a přiložila ho srnečkovi k nožce. Srnečkovi se nožka okamžitě uzdravila. „ A teď se schovej, já to s čarodějem vyřídím.“ Jen co se srneček ukryl, stojí před Lipněnkou zlý čaroděj a ptá se: „Krásná Lipněnko, vím, že tudy běžel srnec, který měl skončit na stole při mé dnešní večeři. Řekni mi, kam běžel, jinak špatně skončíš!“ „ Neřeknu ti nic! Klidně mě potrestej!“ odvětila víla. Čaroděj se rozzuřil a z očí mu začaly lítat blesky. Hromovým hlasem zakřičel: „Neublížím Ti, ale staneš se mou ženou, jinak zničím všechny rostliny a stromy! A tvá milovaná zvířátka skončí na mém jídelníčku!“
To Lipněnka nemohla dopustit, a tak slíbila, že si čaroděje vezme. 
„ Dobrá, jsi rozumná víla. Budeme mít svatbu, při dalším úplňku!“ řekl ještě čaroděj a zmizel. „Ale vždyť úplněk je už zítra!“ řekl srneček, který vylezl z úkrytu. Lipněnka se na něj jen usmála a pohladila ho. Srneček se rozhodl, že to tak nenechá a běžel za Honzíkem, se kterým se měla Lipněnka ráda. 
Další den utekl jako voda a začalo se stmívat. Na nebe vychází kulatý úplněk a na Lipněnku už čeká slavnostně nastrojený čaroděj, když v tom se objevil Honzík. 
„Lipněnku si nikdy nevezmeš! Já ji mám rád a ne ty!“ 
„ Jak se opovažuješ! Proměním tě ve strom, abys mi tu nepřekážel!“ křičí čaroděj a vysílá kouzlo proti Honzíkovi, ale Lipněnka skočila před Honzíka a zachránila ho před zlým kouzlem.
Lipněnka zachránila Honzíka, a tak zlomila čarodějovu moc. Zbyl po něm pouze obláček mlhy. 
Když Honzík otevřel oči, uviděl před sebou místo Lipněnky mladou lípu, která tak krásně voněla. Každý den se u ní scházela zvířátka a koukala do její zelené koruny a poslouchala vítr, který jim připomínal hlas jejich milované Lipněnky. Honzík pověsil na větev podkovu, která visí na lípě dodnes, a nikdy na dobrou vílu nezapomněl. 

… zvláštní bylo, že po skončení pohádky se mi zdálo, že opravdu slyším vílin hlas.
Dlouho jsem příběhu o víle věřila, a proto jsem strom neustále objímala a doufala jsem, že mi víla dá sílu, abych byla silnější, než všichni ostatní.
Silný kmen jsem zkoušela obejmout celý, ale na pomoc jsem si musela přivolat maminku a brášku a teprve potom nás bylo dost, aby naše ruce olemovaly celý strom.
Podle pohádky dodnes na spodní větvi košaté koruny visí koňská podkova, ovšem až nedávno jsem se dozvěděla, že ji tam pověsil dědeček, když mu odvedli jeho milovaného koníka.
(Dětem a dospělým pro radost i k zamyšlení napsala  Markéta Blehová.)  

B) Z kulturních akcí

V sobotu 27. 8.  v odpoledních hodinách se na nově opravené místní minidálnici představily historické mercedesy,  které zde na své „Distanční jízdě“ měly krátkou zastávku. Hosty i přihlížející rozehřál v poněkud chladnějším počasí horký čaj s výbornými povidlovými buchtami a také soubor Kvítko se svými bujarými písničkami a scénkami. Nutno říci, že někteří „Pražáci“ v údivu kulili oči, že takovouto pohostinnou obecní sešlost ještě nikdy nezažili.

Na tradiční akci „Rozloučení s prázdninami“  28. 8. se počasí umoudřilo a svítilo sluníčko. Děti i dospělí si dosytosti užili rozličného soutěžení, a pak už se všichni soustředili na krásné dravce, kteří pod vedením mistra Školouda z Nasavrk předváděli své schopnosti a dovednosti, až se tajil dech. Jen porucha na transformátoru zhatila plány na početnou mládeží očekávaný závěr v podobě letní diskotéky pod širým nebem. 
(Děkujeme panu Grigovi za ceny do soutěží a mlsky pro děti a pořadatelům Ralley ŽH za dodané buřtíky.)   

Opravdovým skokem do neznáma byl pokus o obnovení tradice „Stínání kohouta“.
Propagace byla opatrná, místo raději odlehlejší. Ale skutečnost předčila veškerá očekávání. Mocnosti nebeské také stály při nás, sobota 24. září  byla vskutku letně hřejivá, přítomné mužstvo (i ženstvo) bylo bojechtivé, a tak se v disciplínách – 
hod kládou, prakiáda, zápas s prknem, přetahovaná a stínání kohouta – soutěžilo s vervou nevídanou, že jen hlína lítala a leckteré oudy až praskaly.  Kvíťácká parta nás provázela lidovými písničkami celé odpoledne a známá harmonikářka skupiny dokonce stihla mezi hraním vysbírat v ženském soutěžení snad všechny trofeje.  
Hospodyňky napekly a navařily, pivečko bylo, takže to za rok, s pomocí nebes,  zkusíme zas!

V sobotu 1. října jsme vskutku reprezentativním autobusem vyrazili na náš 
3. obecní-tentokrát zahraniční-výlet do Polska. Počasí nám opět popřálo a nabídka zboží byla po všech směrech vyčerpávající. Abychom trochu vyvážili naše výletové materiální záměry, navštívili jsme proslulou kostnici – Kapli Lebek a kostel sv. Bartoloměje. Po vydařeném dnu byl odhlasován společný oběd, takže cestování jsme opět zakončili materiální dobrotou. 

Říjnová nabídka akcí pokračovala přednáškou „Péče o nohy“ i s praktickou ukázkou. Pokud by byl zájem ze strany občanů o tuto službu, lze se domluvit s paní Zuzanou Říhovou m.t. 733 456 443.  Na 2. obecní dílně - Smaltování jsme si mohli vyzkoušet netradiční postup výroby vlastních šperků s pomocí obyčejného vařiče.

V neděli 6. listopadu od 16.00 hod. Vás srdečně zveme na dobrodružné vyprávění bratra faráře Jiřího Kučery z Hradiště -Toulky po Islandu. Z důvodu přepokládaného většího zájmu bude beseda v prostorách jídelny AGRO Liboměřice, a.s.
Ve čtvrtek 10. listopadu můžete od 18,00 hod. opět navštívit naši obecní dílnu s tématem –Korálkování. Osobně vyrobený šperk určitě potěší každého a Vánoce jsou tady co nevidět.

V neděli 20. listopadu od 16.00 hod. se v prostorách OÚ můžete nechat hýčkat vánoční vůní, tipy  na dárečky v podobě parfémů a tělové kosmetiky „Mary Kay“
i si vše vyzkoušet včetně líčení  a péče o svůj vzhled. 

Mikuláš s čerty už opět sestavují seznamy hodných dětiček i malých hříšníků.
Nebeskou poštou jsme dostali vyrozumění, že v sobotu 3. prosince v odpoledních hodinách  dorazí do našeho KD v Pohledu. Od 20 hod. pak zveme spoluobčany všech věkových kategorií na Mikulášskou taneční zábavu s osvědčenou skupinou ROCK-SOLIT.   

Cvičení pokračuje v prostorách jídelny Agro Liboměřice, a.s
v pondělí od 19,00 hod. - ZUMBA
ve středu od 19,30 hod. -  JÓGA 
Neváhejte a přijďte. Zdarma rozdáváme dobrou náladu!


C) Ze života obce
Do 15. listopadu je potřeba, aby vlastníci a uživatelé pozemků odstranili a okleštili stromoví a jiné porosty, které ohrožují bezpečné provozování el. zařízení ČEZ Distribuce, a.s. V opačném případě mají oprávnění toto udělat pracovníci firmy.
Podrobnosti jsou vyvěšeny na informačních tabulích.

V pátek 18. listopadu proběhne v naší obci svoz nebezpečného odpadu. Podrobnosti jsou vyvěšeny na informačních tabulích.

Děkujeme majitelům psů za zvýšenou ohleduplnost vůči ostatním spoluobčanům. Někteří nenapravitelní tuláci mají alespoň náhubek! (Jistě inspirativní opatření.)

Děkujeme P. Růžičkovi za vzornou ostrahu obecních lesů a pytlákům vzkazujeme, že u nás prostě nemají šanci.

Všechny občany srdečně zveme na zasedání zastupitelstva obce, která jsou vždy veřejnou záležitostí a také prostorem pro připomínky, náměty a diskuzi. Pozvánka je vždy vyvěšena  na nástěnce v Pohledu.  

Do příštího vydání připravujeme souhrnnou zprávu ze života naší obce za rok 2011

C) Z obecní ekonomiky
Náklady na energie trvale rostou a jsou ne nepodstatnou součástí každého rozpočtu. Rodinného i obecního. Efektivní využívání a hledání možností, jak tyto výdaje dlouhodobě snížit, by mělo být vizitkou každého dobrého hospodáře.

Plyn pro obecní budovy dodává společnost RWE.
Spotřeba: MŠ- 7-8tis. m3/rok – cca 90.000 Kč, obec 2-3tis m3/rok cca 35. 000,-   

Voda je dodávána Vodárenskou společností Chrudim, a.s.
Spotřeba : MŠ- cca 90 m3/rok – cca 3.200 Kč, obec cca 15 m3/rok cca 550,- Kč   
Elektřinu dodává ČEZ Prodej s.r.o.

Spotřeba : MŠ- cca 26.000 Kč, veř. osvětlení - cca 42.000,- Kč, obec- cca 11.000,- Kč 
V tomto roce probíhá modernizace veřejného osvětlení a je plánovaná 1. etapa zateplení MŠ Mladoňovice.

Barevnou podzimní inspiraci 
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