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Vážení spoluobčané, 

adventní čas příprav na vánoční dny je neodmyslitelně tady, i když každý z nás pojímá toto období po svém. Například paní zima si letos přivstala a předem důkladně proklepala peřiny, to aby všem bylo jasné, kdo se opět s neomylnou pravidelností hrne do vladařského křesla v našich zeměpisných šířkách. Náš Čtyřlístek se taky pustil do úklidu, aby si urovnal, co se za celý minulý rok v naší obci událo a mohl si po Novém roce vyhrnout rukávy a dát se s vervou do zjišťování nových záležitostí zdejšího života. 
Ale dříve, než všechno uspořádá, ho na lístečku pálí jedna neobyčejná vánoční zajímavost. A vsadil by i svůj tenký stonek, že tohle jen tak někdo neví. 

Vánoce a Tři králové.

Až do 4. století se slavily Vánoce 6. ledna. Později byla vánoční slavnost přeložena na
 25. prosince. Křesťané zachovali 6. leden jako slavnost Zjevení Páně - dřivě Svatých tří králů (mudrců z východu). A proč byli mudrci považováni za krále? Lidé si mysleli, že to museli být králové, když přinesli tak vzácné dary, zlato, kadidlo a myrthu. Později dostali králové také jména, Kašpar (latinsky Kasparus) - znamená strážce pokladu, Melichar (lat. Melchior) - můj král je světlo a Baltazar - ochraňuj můj život. Na domovní dveře se spolu s letopočtem píší tři písmena: K+M+B (někde C+M+B). Jsou to jednak počáteční písmena jejich jmen, ale také přání: Kristus žehnej tomuto domu (lat. Christus Mansionem Benedikat). Ve středověku se na prostranství před kostelem hrály hry o Svatých třech králích, které se pak rozšířily na průvody. Po 2. světové válce bylo obnoveno zpívání Tří králů ve farnostech. Nejdůležitější byla myšlenka požehnání pro domy a nošení symbolu hvězdy a kadidla. 

Královské dary: 	
zlato – dříve bylo zlato znamením moci a bohatství 
myrtha – je vzácná pryskyřice, která se používala k balzamování mrtvých (většinou králů)
kadidlo neboli olibanum – je vonná pryskyřice. Používá se dodnes při různých náboženských obřadech i při meditacích. Užívání kadidel jako součást náboženského rituálu převzalo ve starověku východní, později i západní křesťanství.

A) Ohlédnutí za rokem 2012
Na konci loňského roku jsme se radovali, že se snad začíná blýskat na lepší časy a odliv obyvatel z naší krásné obce se zastaví. Po letošku už to tak optimisticky nevypadá.     

Přivítali jsme 3 nové děti: Mikuláše Růžičku, Miriam Lukeslovou a Elišku Rejmonovou.

Zato rozloučit jsme se museli a již jen v našich vzpomínkách zůstávají:
pan Jan Chvojka z Deblova, manželé Marie Blažková a František Blažek z Petříkovic, pan Jaroslav Pochobradský z Čejkovic a paní Vlasta Blehová z Mýtek.

Jubilea slavili:  paní Marie Blažková z Petříkovic, pan Václav Soudek z Deblova a paní Vlasta Chvojková z Deblova

1) Naše školička
Propagační akce i pochvalné reference rodičů malých školáčků, kteří oceňují obětavý individuální přístup učitelského kolektivu, profesionální pedagogické vedení, přírodní prostředí a v neposlední řadě i nižší finanční náklady, způsobily, že naše MŠ Mladoňovice je dětmi zcela naplněná a dokonce má i další zatím neuspokojené žadatele o umístění. S pomocí získaných dotací od Pardubického kraje, Mikroregionu Chrudimsko a Ministerstva pro místní rozvoj se podařily uskutečnit všechny plánované akce. Výměnou oken a dveří bylo dokončeno zateplení budovy a výrazně se vylepšil i její vzhled. Nefunkční terasa byla opravena moderní celoplošnou kamínkovou metodou a na zahradě bylo vybudováno nové moderní hřiště. Opravena byla i poškozená boční zeď, od které byla odvezena nevzhledná a zarostlá stavební suť a také voda z části podmáčeného pozemku je nově svedena drenáží do vodní nádrže.
Naše děti nás těší svoji přirozenou zvídavostí a hravostí i nově získanými dovednostmi, které můžeme ocenit na vystoupeních při různých příležitostech. Podílí se i na výzdobě vstupních prostor školky, obecní knihovny i sálu KD, např. při příležitosti obecního plesu.

2) Obecní knihovna 
Zrenovované prostory naší malé knihovny nám i nadále dobře slouží pro menší občanské akce i pro půjčování knížek čtení chtivým spoluobčanům. Naše věrná knihovnice Jaruška Ozoráková registruje již cca 50 čtenářů z blízkého okolí! Díky pravidelným zápůjčkám z Městské knihovny v Chrudimi, zde můžeme nacházet stále nové knižní tituly a díky darům občanů velké množství různorodých časopisů.  

3) Ostatní obecní budovy 
V kulturním domě v Pohledu se pokračovalo v plánovaných postupných úpravách a opravách. Došlo k výměně 5ti již naprosto nefunkčních jednoduchých oken, byla provedena revize elektrického zařízení v budově a opraveny rozvody ve sklepě a ve 2. patře budovy, které konečně opět slouží souboru Kvítko jako zázemí pro jejich  činnost. V létě, po neuvěřitelných 22 letech služby, odešel na „zasloužený odpočinek“ náš pan hostinský Bohuslav Simon z Hrbokova. Bylo s velkým otazníkem, zda se vůbec najde někdo, kdo by se této, ve zdejších poměrech nelehké služby ujal. Všem milovníkům pivního moku se opravdu ulevilo, když jim v srpnu otevřel dveře náš nový hostinský pan Luděk Pištěk. Snad každý víkend jsme mohli zaznamenat nějakou interiérovou změnu, a tak již po půl roce doznala naše hospůdka velké proměny. 
V rámci snahy o snižování provozních nákladů zastupitelé rozhodli o výměně oken a dveří i v budově obecního úřadu, který tím získal i příjemnější a útulnější interiéry.  

4) Doprava a komunikace
Během roku 2012 se ustálily nové změny v jízdních řádech autobusové a vlakové dopravy na území celého Pardubického kraje. Podařilo se prosadit lepší odpolední obslužnost, a tak lze konstatovat, že jsme si v rámci obce spíše polepšili. 
Dokončena byla i pasportizace dopravního značení. Úřední šiml je spokojen a na dopravní hřiště si občané po čase zvyknou . Přínosem zcela jistě ale je nové dopravní zrcadlo na křižovatce v Pohledu. 
Kromě výsprav silnic poničených v zimním období jsme se pustili do rekonstrukce komunikace, a s tím související dešťové kanalizace v Petříkovicích. Tato stavba se neobešla bez komplikací, ale díky místním a dobré spolupráci s firmou REAL Slatiňany se vše podařilo zvládnout.  

5) Obecní lesy
V letošním roce jsme se po rozloučení s dlouholetým správcem našich lesů Městskými lesy, s.r.o. s odhodláním pustili do samostatného hospodaření. Inventura porostů ukázala, že je rozhodně co vylepšovat. Náš nový OLH Ing. Šmahel dal do pořádku evidenci a neúnavný strážce obecních lesů Pavel Růžička hospodařil s každým metrem dřeva s odpovědností nejlepšího hospodáře. Výsledek je více než potěšující. I při zvýšených nákladech na zalesňování, hospodaření v obecních lesích skončilo se ziskem cca 70.000,- Kč. Velké poděkování patří i hochům – brigádníkům, kteří dobrovolně přišli na pomoc při výstavbě a odstranění oplocenek. Obec prošla i kontrolou ČIŽP bez ztráty bodů a cti . 

6) Obecní zeleň
Zeleň okolo obecních budov a na místech, kde ji bývalí udržovatelé již nemohou obhospodařovat, jsme i letos svěřili firmě RTJ Trans, s.r.o. Určitě jste zaregistrovali, že o tyto plochy bylo celou sezónu opět vzorně postaráno.  
V tomto roce jsme se společně s místními hasiči, ostatními pomocníky a za neopominutelného přispění našeho „Manitoua“  pustili do konečné úpravy veřejného prostranství v Pohledu. Nepořádek zmizel a pohledská náves vskutku prokoukla.
Odvezena byla také nevzhledná „čarodějnická“ hromada za Mladoňovicemi. 

7) Hasiči
Naši hoši opět iniciovali úklid veřejných prostranství, podíleli se na dobrovolných brigádách a spolupracovali při obecních akcích. V červnu po dlouhé době uspořádali velice zdařilou místní hasičskou soutěž. 

8) Odpady
V letošním roce díky odpovědnému třídění odpadů naše obce za zpětný odběr získala 40.000,- Kč. Sběrné nádoby jsou kromě Mýtek rozmístěny ve všech místních částech obce.
Děkujeme všem pečlivým třídičům!  
Na základě změny legislativy byla vydána nová obecně závazná vyhláška č. 1/2012.
Poplatek pro občana s bydlištěm na území obce na rok 2013 je stanoven ve výši 450,- Kč. Majitelé rekreačních budov a nově i majitelé bytů a rodinných domů, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba uhradí 574,- Kč za objekt. Poplatky budeme vybírat od 1. února do 31. března 2013.
Nebezpečný a velkoobjemový odpad bude svážen v pátek 19. dubna a v pátek 6. září 2013. 

9) Ostatní
Jako přispění k vyhlášenému chrudimskému „roku sportu“ obec podpořila vylepšení  sportovního hřiště v Petříkovicích a díky šikovnosti Míly Blažka z Petříkovic a za přispění místních hochů - dobrovolníků - pořídila na travnatém plácku u kulturního domu za naprosto minimální finanční obnos jednoduché a funkční demontovatelné hřiště na volejbal, nohejbal… 
Letos byla v našem regionu dokončena velká protipovodňová studie. Na jejím základě se v rámci finančních možností a po posouzení reálné potřebnosti postupně budou řešit jednotlivé problémové lokality. 
Naše obec byla přijata do územní působnosti MAS (místní akční skupiny) Železnohorský region. Informace o činnosti MAS budou vyvěšovány na nástěnce v Pohledu.
Na vysílač v Deblově se připojil další mobilní operátor Vodafon CR a.s., čímž se znatelně vylepšila dostupnost této sítě pro naše občany.  
Ve spolupráci s Lesy ČR byl u vodní nádrže v Mladoňovicích postaven hezký dřevěný altánek, který může sloužit k posezení jak místním občanům, tak i dětem z MŠ nebo turistům.  

10) Dotace 
a) Program obnovy venkova: MŠ Mladoňovice – výměna oken a dveří  - 100.000,-  Kč
b) Účelová dotace z rozpočtových prostředků Pardubického kraje:
    Protipovodňová opatření v povodí obce Mladoňovice – studie  150.000,-  Kč
c) Ministerstvo pro místní rozvoj: Dětské hřiště MŠ Mladoňovice 190.000,- Kč
d) Mikroregiony MCH: oprava terasy MŠ –  11.000,- Kč
f) Mikroregiony MZCH: oprava komunikace –  36.000,- Kč

11) Kultura
Letos jsme opět uspořádali Obecní ples a Mikulášskou zábavu, hostovali u nás divadelníci z Luže, vyrazili jsme na 3. obecní výlety uskutečnili jsme 4 akce pro děti, 2 pro dospělé a setkání seniorů, dobrovolné brigády, 2 cestopisné i 4 odborné besedy, 2 obecní dílny a
2 večerní posezení s kosmetikou a nově i 1. obecní exkurzi. 
Pokračovali jsme spolupráci s Diakonií Broumov formou 3 humanitárních sbírek a s Farní charitou v Chrudimi Tříkrálovou sbírkou. V létě při krásné akci „Chválíme slovem i písní“  jsme s arciděkanem chrudimským panem Jiřím Hebltem poděkovali za naše žití vezdejší a popřáli si shovívavých a vlídných dní i do příštích časů.

B) Plánujeme: 
- dokončení výměny oken v kulturním domě v Pohledu
- zateplení stropu budovy obecního úřadu
- výměnu již dosluhujícího rozvaděče veřejného osvětlení v Mladoňovicích
- opravu mostku v Deblově a rekonstrukci komunikace od teletníku ke KD
- vybudování svodu dešťové kanalizace na komunikaci Mýtka – Čejkovice
- získat stavební povolení k výstavbě místní komunikace ve Rtenínu a uvolnit k prodeji parcely k zástavbě v této lokalitě
-spolupracovat s pozemkovým úřadem  a Lesy ČR na projektech obnovy polních cest a při realizaci protipovodňových opatření
- odborně a úsporně hospodařit v našich obecních lesích
- organizovat kulturní akce pro všechny generace a také v rámci možností podporovat sportovní aktivity, charitativní spolupráci, obnovovat a udržovat pěkný vzhled našich veřejných prostranství.
A v neposlední řadě bychom opět rádi dle svých nejlepších možností a schopností přispívali ke spokojenému životu našich spoluobčanů. 

C) Aktuálně        
V sobotu  5. ledna proběhne v naší obci Tříkrálová sbírka. 
v sobotu 19. ledna srdečně zveme na divadelní komedii v provedení souboru J.N. Štěpánka „Taková milá slečna“ do 19,00 hod. v KD Pohled
na sobotu 26. ledna připravujeme Obecní ples, opět se zajímavým programem a bohatou tombolou. O dalších akcích Vás budeme opět pravidelně informovat!

Zasedání OÚ Mladoňovice plánujeme většinou na poslední čtvrtky v měsíci od 18,00 hod. v místnosti OÚ. Pozvánka je vždy na úřední desce i na nástěnce v Pohledu.
  
Děkujeme všem sponzorům, pomocníkům, příznivcům a přátelům za všestrannou pomoc při spoluvytváření naší krásné obce!  
                              
Mnoho příležitostí k radosti a spokojenosti Vám do nového roku
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